

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ГАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 83 (7883)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

9

АПРЕЛЯ 1950 г.

Цена 20 коп.

Поток приветств товарищу И. В. Сталину (2 стр.). Выше темпы и качество полевых работ (1 стр.). В честь Первого мая (1 стр.). Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями работников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и искусства Узбекской ССР (2 стр.). ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ В. Вертякин. — В Хорезме плоху руководят агитаторами (2 стр.). Р. Исмаилов. — За массовость физкультурного движения, за новые рекорды! (3 стр.).

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ. Э. Давыдова. — Повседневней проверять знания учащихся (3 стр.). В. Гришанин. — Международный обзор (3 стр.). Воззвание XII съезда Коммунистической партии Франции к народу (4 стр.). Отклики в Китае на подписание советско-китайских соглашений (4 стр.). Выход очередного номера газеты «За прочный мир, за народную демократию» (4 стр.). Рост компартии Италии (4 стр.).

Памяти В. И. Ленина

Трудящиеся Ташкента готовятся отметить 80-летие со дня рождения основателя большевистской партии и советского государства Владимира Ильича Ленина. Сталинский район КП(б)Уз провел совещание руководителей агитколлективов, заведующих агитпунктами, посвященное подготовке к знаменательной дате. Лекторы и докладчики выступят перед трудящимися в докладах о жизни и деятельности В. И. Ленина. Агитаторы произведут беседы. Партийный кабинет организует выставку произведений В. И. Ленина и фотопортреты. Подготовка к 80-летию со дня рождения В. И. Ленина началась в Ленинском районе столицы. Для агитаторов будет прочитан инструктивный доклад. В Институте инженеров железнодорожного транспорта готовится теоретическая конференция.

Ташкентский горком КП(б)Уз в ближайшие дни наметил провести семинар для агитаторов и пропагандистов. Будет прочитан инструктивный доклад на тему «Ленинизм — знамя борьбы за победу коммунизма». Партийный горком КП(б)Уз ежедневно проводит индивидуальные и групповые консультации для агитаторов и докладчиков о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина. Подобрана политическая и художественная литература, отражающая жизнь гениального вождя пролетарской революции.

Публичная библиотека имени Навои готовит большую выставку, посвященную жизни и деятельности Ильича. На особом месте будут показаны бесценные произведения В. И. Ленина, переведенные на язык народов СССР. Изучение пути В. И. Ленина, его революционная деятельность выдвигают и в выставку иллюстрированных фотомонтажей, в художественных репродукциях. Специальный раздел выставки посвящается теме «Великое содружество Ленина и Сталина».

В честь Первого мая

Досрочно выполнен полумесячный план

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Коллектив Самаркандских авторемонтных мастерских, включившись в предмайское социалистическое соревнование, досрочно выполнил полумесячную производственную программу.

Высокой производительности способствует механизация многих производственных процессов. В ремонтном и моторном цехах установлены агрегаты для мойки деталей, подъемный кран и другие механизмы. В дни предмайского социалистического соревнования в мастерских заметно оживилась рационализаторская работа. За короткий срок в производство внедрено 6 предложений. Большой эффект дает шагмат, изобретенный рабочими тт. Дубининым и Черышкиным.

Многие рабочие трудятся за двоих, за троих. Образцы стахановского труда показывают Кузнец Безруцкий, токарь Дубинин, шлифовальщик Толмачев, ежедневно выполняющие задания на 200—300 процентов.

УСПЕХИ КОКАНДСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Коллектив Кокандской швейной фабрики имени Ахунбабаева досрочно выполнил план I квартала — выпустил дополнительно одежды на 1.097 тысяч рублей. Из сэкономленного материала сшито 4500 платьев.

На сотни тысяч рублей сверхплановой продукции дала фабрика по выделке олея, паркомбинат и вы завод. Коллективы этих предприятий, развернув предмайское социалистическое соревнование, обязались перевыполнить апрельский план.

СТАХАНОВСКИЕ ДЕЛА НЕФТЯНИКОВ

На нефтепромысле «Южный Аламыш» подвешены итоги работы в I квартале. Особенно успешно поработали буровики, выполнившие квартальное задание на 124,7 проц. Перевыполнили квартальный план и добытчики. Первые дни предмайского социалистического соревнования отмечены новым ростом производительности труда. Бригада бурового мастера Пеллагеичева скоростными методами ведет прокладку скважины. К Первому мая буровики обязались сдать эту скважину в эксплуатацию.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОДКРЕПЛЯЮТСЯ ДЕЛОМ

ТЕРМЕЗ. (УзТАП). Коллектив Термезского хлопкоочистительного завода, включившись в предмайское социалистическое соревнование, обязались завершить апрельский план за шесть дней до срока и дать сверх плана не менее 150 тонн волокна.

Хлопкоочистители подкрепляют свое обязательство конкретными делами. За первые пять дней апреля выработано сверх пятидневного задания 20 тонн сверх. Систематически перевыполняют сменные задания бригады Варламова, Майоровой, Полуяновой, Пресовичкиной, Кудряшовой и Галаудиной. Стахановцы волоконноочистительного отделения Мерзлякина, Варламова и другие передовики производства ежедневно вырабатывают по две — две с половиной нормы.

Выше темпы и качество полевых работ!

Сев хлопчатника в республике

По данным на 8 апреля, выполнение плана сева хлопчатника в колхозах республики характеризуется следующими данными (в процентах):

Table with 2 columns: Region and Percentage. Includes entries for Surkhan-Darbazi, Kashgariya, Namangan, Tashkent, Andizhan, Fergana, Samarkand, Bukhara, Khorezm, and Kara-Kalpak ASSR.

Прирост за 7 апреля составил: по Наманганской области — 6,1 процента, Ферганской — 6,0, Кашгарской — 5,3, Андижанской — 5,0, Ташкентской — 4,8, Самаркандской — 4,7, Сурхан-Дарьинской — 4,4, Бухарской — 3,9, Хорезмской — 2,8, Кара-Калпакской АССР — 2,6 процента.

Совхозы Министерства совхозов УзССР, по данным на 8 апреля, план сева хлопчатника выполняли на 94,0 процента.

Передовая МТС

Кишлак АНГОР (Сурхан-Дарьинская обл.) (УзТАП). Все 12 колхозов района, на 13 дней раньше прошлогоднего завершили сев хлопчатника.

Коллектив МТС в установленный договорный срок выполнил свои обязательства по пахоте и севу в обслуживаемых колхозах. Это достигнуто благодаря тому, что в МТС своевременно была подготовлена к полевым работам тракторный парк, тракторы работали в две смены, все технические неполадки быстро устранялись работниками ремонтной автопередвижки.

Первенство в социалистическом соревновании коллектива МТС завоевала тракторная бригада Ишмухамма Джурбаева, значительно перевыполнившая задания по пахоте и севу. Универсалист этой бригады Ахмат Давлатов в колхозе им. 1 Мая в полтора раза превыполнил плановое задание на сев. Хорошо работали в крупном хлопковом колхозе «Кзыл караван» тракторные бригады коммуниста Кыпча Кучураева и комсомольца Нормурада Халиева.

Соревнование трактористов

ФАРИШ (Самаркандская обл.) (УзТАП). В Фаришской МТС подведены итоги соревнования за первый квартал. Лучших результатов добилась бригада трактористов бригадного механика Усмана Саламова. Здесь все машины работали бесперебойно в две смены. На каждый 15-сильный трактор уже выработано по 172 гектара, сэкономлено 10 проц. горючего и смазочных материалов, качество обработки почвы и сева признано хорошим. Бригаде Саламова передано переходящее Красное знамя МТС. В индивидуальном соревновании первенство завоевал водитель Нурули Ходжибеков. За три месяца он обработал 15-сильным трактором 200 гектаров.

Действенное соревнование трактористов позволило МТС досрочно завершить сев зерновых на площади, превышающей плановую почти на 500 гектаров. Сейчас среди трактористов развернулось соревнование за досрочное окончание сева хлопчатника.

100 гектаров — на сэкономленном горючем

С каждым годом пополняется тракторный парк нашей МТС. Родина вооружает хлопкоробов передовой техникой. Растут механизаторские кадры. Вчерашние радые колхозники овладевают сложной техникой.

В прошлом году я была трактористкой, теперь стала бригадным механиком. Всеми силами я стараюсь как можно лучше спавляться с работой, помогаю колхозам завоевать высокий урожай хлопка.

В обслуживаемых нами колхозах выск уровень механизации. В нынешнем году тракторная пахота проводится на 98 процентах площади, сев — на 98 процентах, культивация — на всей площади, уборка куз-пан — на 80 проц. Осенью в колхозах будут работать две хлопкоуборочные машины. С ростом механизации возрастает роль тракторных бригад в получении высоких урожаев. Трактористы нашей бригады, сознавая свою ответственность за урожай, добиваются высоких качественных показателей. В моей бригаде 10 людей в среднем на гектаре по 35 тонн технического стебля. Высокоурожайная бригада Каримова обязалась с каждого гектара своего участка сдать по 40 тонн стебля сахарного тростника.

ОТ РАННЕГО СЕВА — К РАННИМ ОБРАБОТКАМ

В нынешнем году наш колхоз принял обязательство сдать с каждого гектара по 30 центнеров хлопка — на 7,5 центнера больше, чем в прошлом году.

Непрерывным условием для достижения этой цели мы поставили своевременное проведение сева хлопчатника. 80 гектаров — половина всех наших хлопковых земель — были вспаханы осенью. Это вышло главным способом в борьбе за ранние, сытные сроки сева. Пока засеивались участки, отведенные под обработку по способу академика В. Р. Вильямса, мы успели внести удобрения, вспахать и подготовить к севу остальные хлопковые земли.

Такая система организации полевых работ дает хороший результат при условии, если график точно выполняется.

Перед началом весенних полевых работ мы создали общее собрание колхоза, на котором совместно с трактористами обсуждали график. На собрании между полеводческими и тракторной бригадами подписали договор на социалистическое соревнование. Колхозники и трактористы обязались завершить сев хлопчатника не позднее 10 апреля, выполнять нормы на полевых работах.

Колхозные агитаторы, которыми руководит секретарь партийной организации тов. Кузбаев, ежедневно рассказывают колхозникам о познателях полеводческой бригады, о том, как работают трактористы. Они постоянно информи-

руют трактористов о ходе соревнования в колхозе.

Для трактористов оборудовали полевого стан. Заправочная тележка с горючим и водой находилась всегда возле тракторов. В помощь трактористам были выделены опытные прицепщики тт. Камиллов и Шавкиев.

За работой полеводческих бригад наблюдали полевод тов. Усманов и секретарь партийной организации тов. Кузбаев. В поле готовили пшеницу, Магзибаев. В поле готовили пшеницу, Магзибаев. В поле готовили пшеницу, Магзибаев.

В дни посевной десятки стахановцев, таких, как тов. Давлатова из второй бригады, тт. Ахунова и Салтева из третьей бригады, Юсуфов и Арпиев из четвертой бригады, Узаева и Кадырова из первой, систематически выполняли по 2—3 нормы. Им были посвящены специальные «божественные», их openly широко обсуждалось в бригадах, их имена занесены на доску почета. Первенство в соревновании завоевала бригада Турабаева, закончившая сев 1 апреля. Ей вручено переходящее Красное знамя колхоза. Сейчас все бригады заняты подсевом на окраинах полей.

Одновременно мы развернули борьбу за полноценные всходы. Ведь посевная может считаться оконченной, если на всей площади будут получены дружные, ровные всходы.

В звене Давлатовой из второй бригады и в звене Исаметдинова из третьей бригады всходы уже появились. Мы вместе с бригадами и звеньевыми следим за прорастанием семян. Мы решали добиться дружных, полноценных всходов по колхозу к 15 апреля. К 25 апреля закончим прорывание. Не дожидаясь появления всходов на всей площади, мы в ближайшие дни развернем массовую культивацию хлопчатника. От раннего сева перейдем к ранним обработкам хлопчатника.

Кузбай ДУСМАТОВ. Председатель колхоза «Стальябад», Ферганского района.

В Дерезлике сеют... вручную

Трактористе включил скорость и «универсал» пошел по хорошо утанованному полю, волова селку. Но, странное дело, сельщика на месте нет. Нет и семян в ящике. И тем не менее сеет.

Такая картина наблюдается на полях колхоза имени Сталина. Дерезлинское сельсовет. Наманганского района. Трактористы селкам здесь нашли иное применение. Они используют только те участки, чтобы «чертнить» будущий ряд. Следом идут колхозники, вооруженные семенами, и шепотками опускают их в землю.

Может, это случай одного года? Нет, этого подобно. Уже в течение ряда лет крупнейший семеноводческий колхоз имени Сталина в Дерезлике практикует такой, уже забытый многими, устаревший метод сева. Председатель правления Нуриддин Убайдуллаев, расудку вопреки, упорно доказывает, что ручной сеет имеет... преимущества перед машинным.

Колхоз заключил договор с 1-й Наманганской МТС. В нем предусмотрено засеять тракторами все 450 гектаров за 12 рабочих дней. Документ этот утвержден райисполкомом. Его надо выполнять, он имеет силу закона. Но председатель колхоза Нуриддин Убайдуллаев грубо нарушает договор колхоза с МТС.

Развернули сев вручную и другие руководители сельхозартели. В колхозе

имени Кирова, этого же сельсовета (председатель тов. Убаев), три исправных тракторных селки используются по назначению. Колхоз засеял 51 гектар, из них вручную — 31. Ведут ручной сея также в колхозах имени Куйбышева, имени Свердлова, имени Ленина, Дерезлинского сельсовета.

В сельсовете пахота завершена на всей площади, но сев развернуты медленно. Оно и понятно. Попробуйте вручную угнаться за техникой! А в Дерезлике пытаются это сделать. Из 1370 гектаров хлопчатника в сельсовете вручную собираются засеять более 800 гектаров.

Вручную сеют хлопчатник и в других колхозах Наманганского района. Все это делается якобы для... повышения его урожайности.

Нельзя сказать, что агрономы районного отдела сельского хозяйства и областного управления не знают о продажах дерезлинских консерваторов, целующихся за отсталые методы агротехники, проявляющие антимеханизаторские тенденции. Они рассуждают так: бесполезно перечить Убайдуллаеву. Тем более, что его так охотно поддерживают районные и областные организации.

М. ДУБИНИН. (Корр. «Правды Востока» по Наманганской области).

КАЛИНИНСКИЙ РАЙОН ЗАВЕРШИЛ СЕВ ХЛОПЧАТНИКА

Колхозы Калининского района, Ташкентской области, 8 апреля завершили сев хлопчатника. На полях развернулась борьба за получение полноценных всходов. Государственный план сева люцерны колхозами района перевыполнен на

118 гектаров, ранних овощных культур и раннего картофеля — на 20 гектаров. Сев овощных культур продолжается.

Колхозники приступили к посадке помидоров и посеву бахчевых.

Закончена посадка сахарного тростника

ДЕНАУ (Сурхан-Дарьинская обл.) (УзТАП). 6 апреля в Южно-Узбекистане закончен посев сахарного тростника. В этом году посевы почти вдвое, по сравнению с прошлым годом. Посадки завершены в ранние сроки. Почти на месяц раньше прошлогоднего, и проведенные на более высоком агротехническом уровне. Для посадок были отведены самые плодородные участки, вышедшие из-под люцерников, почва по-

лучила хорошую обработку. Сейчас на плантациях развернулась подготовка к первым урожаям. В 1949 году совхоз получил по 28 тонн стебля с гектара. Ныне коллектив совхоза принял обязательство вырастить в среднем на гектаре по 35 тонн технического стебля. Высокоурожайная бригада Каримова обязалась с каждого гектара своего участка сдать по 40 тонн стебля сахарного тростника.

Воззвание XII съезда Коммунистической партии Франции к народу

ПРИЖИЖЕ, 7 апреля. (ТАСС). XII съезд Французской коммунистической партии единогласно принял следующий текст воззвания к народу:

Французы и француженки! Война угрожает.

Американские империалисты, захваченные в тиски кризиса, с дикорадошной поспешностью готовят ее. Они значительно увеличивают свои военные бюджеты. Они ускоряют темпы вооружения маришализованных стран, включая реакционную, милитаристскую и ренессансную Западную Германию.

Согласно их собственному циничному выражению, они намерены убивать своими атомными и водородными бомбами малых детей в колыбелях, стариков за молитвой и мужчин за работой для того, чтобы навязать миру свое господство и поработить его.

Французская коммунистическая партия — великая партия рабочего класса, партия национальной независимости и мира — призывает вас к объединению и действиям для того, чтобы устранить ужасный бич атомной войны, спасти Францию и защитить мир.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРЕДАЕТ ИНТЕРЕСЫ РОДИНЫ

Империалисты США, которым раба подчиняется правительство, отказываясь от защиты национальной независимости, согласившись с планом Маршалла, Атлантическим пактом, планом военной помощи и их последствиями, хотят превратить Францию в резервуар пушечного мяса, а французов в обслуживающую и убийную машину Орду-Глоуб. Они направляют уже в наши порты грузы своего оружия и боеприпасов, самолеты, пушки и танки, которые предназначены для того, чтобы превратить Францию в поле для применения атомной бомбы, в поле опустошения и разрушения. Империалисты хотят напасть на страну социализма. Империалисты хотят развязать войну против Советского Союза — страны социализма, которая под руководством Сталина спасла мир от фашистского варварства и неустанно ведет политику мира. Империалисты хотят развязать войну против стран народной демократии, которые идут вперед по пути социализма. Империалисты хотят развязать войну против международного рабочего и демократического движения, которое борется за то, чтобы освободиться от тиранов угнетателей и взять в свои руки свою собственную судьбу.

НЕДОСТОЙНЫЕ ПРАВИТЕЛИ ВЕДУТ ФРАНЦИЮ К ПРОПАСТИ

Францией руководят недостойные правители, которые по указке из-за границы проводят эту политику нищеты, реакции и войны. Они ухудшают условия жизни трудящихся масс. Они грабят крестьян в разорительные средние классы, в то время как сверхприбыли капиталистов скандально растут.

Ничего усилится. Безработица растет. Демократические свободы, профсоюзные права, право забастовки, право собраний и демонстраций систематически нарушаются. Рабочие активисты, демократы, участники движения Сопротивления, сторонники мира подвергаются незаконным преследованиям. Их заключают в тюрьмы, их лишают гражданских прав. Преступники, сотрудничавшие с врагом, наоборот, освобождаются. Те, кто дает взятки, и те, кто их берет, остаются безнаказанными.

Эти правители хотят навязать фашистскую диктатуру. Постыдная коалиция, в которую входят правые руководители социалистической партии, итеалисты из РПФ (деголловская партия «Объединение французского народа»). — Ред.), радикалы, члены МРП («Народно-республиканское движение») — Ред.) и РПД («Республиканская партия свободы») — Ред.), стараются сохранить реалим грязи и крови, режимом маршализации и полицейской диктатуры. Партия этой коалиции принимает гнусные законы, которые лишают трех миллионов представителей Национального собрания, в то время как правительство вступает в сговор с де Голлем о том, чтобы вести Францию к фашизму. Они заставляют наших сыновей проливать кровь в преступной войне во Вьетнаме, ведущей ради прибыли Индо-Китайского банка и ради создания стратегической базы для американских подкапателей войны.

МИР ПОВИС НА ВОЛОСКЕ

XII съезд Французской коммунистической партии призывает всех честных людей к действиям для спасения мира. Все народы мира осознают серьезность опасности. Поэтому они активно борются против войны, как об этом свидетельствует мужественная патристическая борьба докеров, моряков и железнодорожников, поддерживаемая действиями всех трудящихся и действенной солидарностью народных масс. Рабочие и работницы, отказываясь расстреливать, перевозить и производить оружие преступления, которое принесет нам в то же время рабство и смерть, хранят верность традициям рабочего класса и славы борьбы нашего народа за свободу и национальную независимость.

ЕДИНЕНИЕ В БОРЬБЕ ЗА МИР

Французы и француженки! Коммунисты, социалисты, католики, республиканцы, мужчины, женщины, молодежь, престарелые рабочие и крестьяне, работники физического и умственного труда, патриоты всех политиче-

ских убеждений, философских течений и религиозных верований! Создавайте вместе единый фронт мира. Создавайте повсюду — на каждом предприятии, в каждом городе, в каждой деревне, в каждом поселке комитеты мира. Избирайте повсюду местные советы организации «Борьба за мир и свободу».

ЗА ЗАПРЕЩЕНИЕ АТОМНОГО ОРУЖИЯ

Французы и француженки! Столкновение сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира в своем воззвании призывает к полному запрещению атомного оружия, оружия агрессии и массового истребления населения, об установлении строгого международного контроля для обеспечения проведения этого мероприятия, об объявлении вне закона, как военных преступников, правительства, которое первым применит это оружие устрашения.

ЗА ПРАВИТЕЛЬСТВО НАЦИОНАЛЬНОГО СПАСЕНИЯ

XII съезд Французской коммунистической партии, уверенный в том, что он выражает ваш чувства, напоминает авантюристам, что «народ Франции не будет никогда воевать против Советского Союза» — страны победителей под Сталинградом.

Французы и француженки! Объединитесь для того, чтобы добиться немедленного прекращения гнусной войны во Вьетнаме, отмены экспедиционного корпуса и осуществления нашей программы национального спасения!

Объединитесь для того, чтобы добиться создания правительства, которого вы желаете в нашей стране, — правительства честности, правительства свободы и мира, правительства народа, созданного народом и для народа, правительства демократического единства, подлинного правительства Франции.

Французская коммунистическая партия, верная памяти своих героев и мужественного движения Сопротивления, готова вместе со всеми людьми доброй воли вести Францию к светлому будущему, благословенному и мирному. Перевес на стороне сил мира и демократии. Своим единством и действиями они заставят отступить подкапателей войны. Они одержат победу.

ХII съезд Французской коммунистической партии

6 апреля 1950 года.

Ташкент

ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

Литературно-художественные вечера на заводе

Мукаррам Тургунбаева кружится под частую дрожь звонкого дойра — быстрее, быстрее, — и вдруг таяющими замирает. Бурными аплодисментами награждают зрители замечательную артистку.



Когда аплодисменты стихают, конференсье читает записку, подписанную десятью рабочими механического цеха: «Прости Анатолия Ивановича Овчинникова исполнить арию Германа». Народный артист республики поет чудесную арию из «Поиковой дамы».

ПАМЯТИ ПОЭТА-ТрибуНА

Общественность Ташкента деятельно готовится отметить 20-летие со дня смерти талантливейшего поэта советской эпохи Владимира Владимировича Маяковского.

БОГАЩАЕТСЯ «ЗЕЛЕНЫЙ ФОНД» СТОЛИЦЫ

Нынешняя весна позволила рано развернуть посадку деревьев. В городских парках высажено до 10 тысяч саженцев многоствольного клена, сибирского тополя, мыльного дерева. Обогатился лесом парк Кировского района. В парках высажено также много кустов сирени, тубусов, роз.

ПЛАН ЛЕТНЕГО КОНЦЕРТНОГО СЕЗОНА

Для летнего концертного сезона, который откроется в ближайшие дни, симфонический оркестр и солисты филармонии готовят 19 новых программ. В программу включены популярные произведения П. Чайковского, М. Глинка, А. Бородина, М. Мусоргского и других великих русских композиторов.

РАСТ КОМПАРТИИ ИТАЛИИ

РИМ, 7 апреля. (ТАСС). В последние дни газета «Унита» опубликовала ряд данных о вступлении новых членов в коммунистическую партию Италии в ответ на репрессивные полицейские меры против трудящихся, принятые правительством де Гаспери. В городе Пескара в ряд коммунистов вступили за последние дни 1.067 новых членов, в провинции Фоджа, где полицейские репрессии приобрели наибольший размах, в комитатто вступили 1.409 человек, в том числе 700 человек, в городе Чериньола. В рабочем районе Вальдарно (область Тоскана), где находится каменноугольные шахты, в коммунистическую партию приняты за последние несколько дней 211 женщин-работниц.

Предстоящий пленум ЦК италийской компартии

РИМ, 7 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Унита», 12-14 апреля в Риме состоится пленум Центрального Комитета коммунистической партии Италии. Пленум обсудит вопросы: борьба за новую политику труда, свободы и мира (докладчик Мауро Скоччичмарро), сообщение о 12-м съезде Федерации коммунистической молодежи (докладчик Энрико Берингуар).

КАТАСТРОФИЧЕСКОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ИРАНСКОЙ ЭКОНОМИКИ

ТЕГЕРАН, 7 апреля. (ТАСС). Иранский офидоз газета «Эттелаат» признает, что экономическое положение Ирана «намного хуже и печальнее, чем предполагают», и что «вся экономика страны быстро движется к полному упадку». Газета указывает, что никто не обращает внимания на «страшный экономический кризис» и на «огромную разницу между объемом экспорта и импорта, что ведет страну к разорению и банкротству».

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО

В воскресенье, 9/IV два представления. Начало в 3 ч. дня и 9 ч. вечера.

«РОДИНА» — днем Гибель «Орла», вечером Невадильный идет по городу, с 10/IV днем и вечером новый итальянский художественный фильм Похитители велосипедов.

«ИСКРА» — в 1-м зале цветной фильм Поезд идет на Восток, во 2-м зале Пошучему вельню, в 3-м зале Первая перчатка (новый экземпляр), с 10/IV во всех залах Похитители велосипедов.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — днем Остров сокровищ, вечером цветной фильм Падение Берлина (1-я серия).

Им. НАВОИ — днем Тахир и Зухра (русский вариант), веч. Последний табар, с 10/IV днем и вечером Похитители велосипедов.

«УЗБЕКСТАН» — днем Нашей Бессмертной, вечером Гибель «Орла», с 10/IV днем и вечером Похитители велосипедов.

Им. Тельмана — цветной фильм Кубанские казаки.

Дворец культуры текстильщиков — Волга-Волга.

ЖЕРТВА

В один из последних «вторников» на заводе открылась передвижная выставка Государственного музея искусств. Научный сотрудник музея Е. М. Никифорова прочитала лекцию о творчестве русских художников XVIII-XIX веков. Выставка пользуется большим успехом. Посмотреть репродукции с картин Репина, Серова, Айвазовского, Сурикова ежедневно приходит десятки человек.

РАДУШНО ПЕРШЛА

Радужно прошла встреча с коллективом оперного театра имени Навои. После вступительного слова директора театра Р. М. Кариева перед машинистами выступили с творческим отчетом лауреат Сталинской премии Мукаррам Тургунбаева, народный

Артист республика А. И.

Очинникова, заслуженные артисты республики Р. Каримова, Г. Абдурахманов, Н. Хашимова, С. Ходжаева, артисты Б. Соколов, И. Чернова и другие. Программу вел художественный руководитель театра, народный артист республики Э. О. Юнгвальд-Хилькевич.

Эти встречи обогащают

духовно всех их участников — и гостей, и хозяев. Музыканты, артисты, писатели несут на завод свое искусство и здесь черпают новые творческие силы, высокие вдохновения.

На фото: у сцены передвижной художественной выставки на заводе «Таштекстильмаш».

Текст Т. ЕФИМОВА. Фото М. ПЕНСОНА.

ЯКУБОВ — ЧЕМПИОН РЕСПУБЛИКИ ПО ШАШКАМ

Закончился шашечный чемпионат Узбекистана. В чемпионате участвовали все сильнейшие шашкисты республики.

Звание чемпиона завоевал кандидат в мастера Ш. Якубов, набравший 12 очков.

Второе место занял кандидат в мастера Г. Шах-Заде (11 очков).

Третье место занял кандидат в мастера И. Газриленко, набравший 10,5 очка.

СОРЕВНОВАНИЕ СИЛЬНЕЙШИХ БОКСЕРОВ

Во Дворце культуры швейников закончился чемпионат соревнования сильнейших боксеров спортивных обществ столицы. После трехдневной борьбы первое место заняла команда споробщества «Спартак». Хорошее спортивное мастерство показали боксеры — спартаковцы Г. Муратов, М. Ортенберг, В. Ковалевский, Л. Джаксон и другие.

Команда завоевала право участвовать в розыгрыше кубка УзССР по боксу.

ИЗВЕЩЕНИЯ

ра критиков ССР Узбекистана. Доклад «Эстетика В. В. Маяковского» сделает кандидат филологических наук Д. Я. Вифлеецкий. Приглашаются все желающие.

Зам. ответственного редактора С. С. ЧЕРНИК.

Отлики в Китае на подписание советско-китайских соглашений

ПЕКИН, 7 апреля. (ТАСС). Как сообщает газета «Гуаньминьбао», заместитель начальника штаба войск Народно-освободительной армии Синьцзянского военного округа Дао Цзи-ю, выражая радость от имени войск Народно-освободительной армии, раскритикованных в провинции Синьцзян, по поводу подписания соглашений об учреждении советско-китайских акционерных обществ, заявил: «Глубокая дружба между китайским и советским народами существует уже давно. Китайский народ и в особенности жители Синьцзяна на собственном опыте убедились в верности этой дружбы, которая в течение долгого времени подавлялась реакционным гоминдановским режимом. Мы горячо приветствуем подписание соглашений. Подписание соглашений является особенно важным фактором для населе-

ния Синьцзяна, так как учреждение китайско-советских акционерных обществ на условиях полного равноправия открывает блестящие перспективы для укрепления экономики Синьцзяна и ускоряет создание благоприятных жизненных условий для его населения».

В заключение Дао Цзи-ю сказал: «Части Народно-освободительной армии, расквартированные в Синьцзяне, широко и с большим воодушевлением участвуют в работе различных отраслей промышленности Синьцзяна, совершая трудовые подвиги для восстановления промышленности Китая. Подписание советских обществ по добыче нефти и цветных металлов укрепляет уверенность бойцов и командиров Народно-освободительной армии в скорейшей индустриализации Китая и вдохновляет их на новые трудовые подвиги».

Выход очередного номера газеты «За прочный мир, за народную демократию!»

БУХАРЕСТ, 7 апреля. (ТАСС). Вышел очередной 14 (74) номер газеты «За прочный мир, за народную демократию!». Передача статьи озаглавленная «Борьба коммунистических партий против буржуазной идеологии».

Под обложку заголовком «Сорвать преступные планы подкапателей войны» газета публикует информацию о поддержке народами всех стран воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

В номере напечатан отчет о 12-м съезде Французской коммунистической партии и доклад на съезде генерального секретаря Французской коммунистической партии Мориса Тореза «Борьба за национальную независимость Франции и за мир».

ПРОТЕСТ АМЕРИКАНСКОГО ЖУРНАЛИСТА В ПРАГЕ ПРОТИВ АМЕРИКАНСКОЙ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

ПРАГА, 7 апреля. (ТАСС). Сегодня в Праге американские журналисты суэтри Дюорде и Элеопора Уилер (Уилер, помимо корреспондирования в американскую печать, является преподавателем одного из высших учебных заведений) обратились к чехословацкому правительству с просьбой о предоставлении права убежища для них и их четырех детей. Уилер, прибывший в семей в Чехословакию три года назад, заявил, что он принял это решение в знак протеста против внешней политики

ГВАТЕМАЛА ТРЕБУЕТ ОТЗЫВА АМЕРИКАНСКОГО ПОСЛА

НЬЮ-ПОРК, 7 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, посольство Гватемалы в США официально потребовало у государственного департамента отзывать посла США Ричарда Паттерсона, так как он вмешивался во внутренние дела Гватемалы.

ПРОТЕСТ АМЕРИКАНСКОГО ЖУРНАЛИСТА В ПРАГЕ ПРОТИВ АМЕРИКАНСКОЙ ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

США, грубо нарушающей международные договоры и соглашения, в частности — Потсдамское соглашение. Непосредственным поводом к принятию Удлерами их решения явился инцидент с тремя чехословацкими самолетами, которые пролетали над американскими агентами недавно были направлены в Западную Германию. Уилер подтвердил, что американские власти недостойно обращались с пассажирами этих самолетов, желавшими вернуться в Чехословакию.

ГАЗЕТА «НЬЮ-ПОРК ГЕРАЛЬД ТРИБЮН»

пишет, что латиноамериканские круги объясняют кампанию Гватемалы против Паттерсона происшедшей там сейчас предвыборной кампанией, в ходе которой иппетивное правительство подчеркивает свою антиимпериалистическую позицию.

КАТАСТРОФИЧЕСКОЕ СОКРАЩЕНИЕ ИРАНСКОГО ЭКСПОРТА

Газета обращает внимание на то, что катастрофическое сокращение иранского экспорта происходит за счет сельскохозяйственной продукции, производимой крестьянами, несущими от этого сокращения непосредственный ущерб».